

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj: Négy hasznos példányt 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többesre... Hirdetési díj... Hirdetési díj... Hirdetési díj...

Hirdetési díj: Négy hasznos példányt 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többesre... Hirdetési díj... Hirdetési díj... Hirdetési díj...

Hirdetési díj: Négy hasznos példányt 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többesre... Hirdetési díj... Hirdetési díj... Hirdetési díj...

nda Debreczen. száma: ajos nymázát ra: szagtalan, hamar száradó, ára 1 lrt 35 kr. 68

Becsből. nőcsét... Kalenda, za épületében.

ALYI FELSEGÉNEK... LAMSORSJÁTÉK... M. kir. Lotteigazgatóság.

ES FOGPASTA... ERZETESEKTŐL... Bordeaux 106 és 108.

dó vagy bérbeadó. Diószegen a piactéren... Mezey Albertnél Er-Diószegen.

Szilágyi Dezső és programja.

II. A miket Szilágyi Dezső a jog uralmának az államigazgatás egész területén való feltétlen érvényesülésének szükségéről elmondott — azt pártunknak nélkül az egész nemzet helyeselheti.

Valóban rég elérkezett már az ideje annak, hogy Magyarországon, melynek kormányzata a jogállam követelményei szerint rendeztetett be — megszünjék valahára az az anomália, hogy még tisztán igazságszolgáltatási szervezetekben is sokszor az érdek kerekedhesék a jog és igazság fölött.

Szilágyi Dezső programbeszédje, mely a politikai jelleme kezesség arra, hogy az ő minisztersége alatt e tekintetben a viszonyok javulására a lehető legtöbbet tehesse.

És ha egyebet az igazságszolgáltatás egyes ágazataiban, s általában a jogszolgáltatási rendszerekben a Szilágyi Dezső kormányba lépése nem is eredményezne, mint azt, hogy a jogbiztonság Magyarországon törvényes intézményeinkben felépítették — már maga az ez irányban kezdeményezés sikere is jelentékeny biztosítást képezne a hazai jogfejlesztés ügyének.

És nem csodálunk, ha állítjuk, hogy Szilágyi Dezsőnek éppen e bator és az avult vagy veszedelmes irányzatokkal megalkudni nem kívánó politikai törekvései nyertek meg a parlament ellenzéki elemeit s keltették bizalmat vele szemben a nemzeti közvélemény előtt is.

Most már csak az szükséges, hogy a közkegyelme általános politikai rendszere, az uralkodó politikai irányzatok ne téveszkék meg Szilágyi Dezső igazságügyi politikájának imént kifejtett alapelveit. E tekintetben nehéz harcot fog megküzdeni az uralkodó politikai rendszer híveivel s csak rajta áll, hogy diadalmasokdjék felettük.

A mi Szilágyi Dezső igazságügyi politikai programjának részleteit illeti — azokat már nem tekinthetjük egészen újnak és főleg lényegükben megegyeznek sem a közszükség által igényelt, sem a nemzeti közvélemény által sürgetett reformokkal.

Jelenesen éppen a jogfejlesztés szempontjából szükségesnek tartottuk volna, ha Szilágyi Dezső formászerű nyilatkozatokat tesz egyfelől a katonai büntető-törvénykönyv avult és az igazság eszméjével egyenes ellentétben álló rendelkezéseinek megváltoztatására; a házassági jog rendezése, a választások feletti független bíráskodás; a büntető eljárásban a szóbeliség és közvetlenség rendszerének beállítása iránt.

Az imént felsorolt tételekre vonatkozó reformokról Szilágyi Dezső egyépen nem, vagy nem nyilatkozott megnyugtatóan s még kevésbé oly értelemben, hogy a nemzetnek reménye lehetne a jogbiztonság és a joguralom emez elsődrendű tényezőinek a közel jövőben való megalkotására.

Már pedig annyi kétségtelen, hogy például a büntető eljárás rendszerének a közvetlenség és szóbeliség elvei szerint való életbevitelére nem eszközölhető az esküdtzéki eljárás behozatala nélkül, erre pedig Szilágyi merőben határozatlan, sőt majdnem kitérő feleletet adott. Valamint a tekintetben sem nyugtatta meg a közvéleményt, hogy e faktor nélkül mi módon képzelhető a szóbeliség és közvetlenség rendszerét a polgári eljárás-sal kapcsolatosan és fokozatosan kifejlesztetni.

A nemzeti judikatura, az erős nemzeti jogérzet már rég kijelölte mint a jogfejlesztés postulatumát és a jogbiztonság egyik elsődrendű feltételét, az esküdtzéki bíráskodást büntügyekben, a szóbeliség és

közvetlenség rendszerének behozatalát és egy modern jogtudósok s egy főleg jogi képzettséggel bíró államférfiúnak nem szabad elrejtőznie a haladó kor követelményei elől s a menüjében rajta áll, elő kel készítenie az utat minden jogszolgáltatási szervezetben arra, hogy a jog uralkodás közszabadsági érdekek védelme párhuzamosan épülhessen fel egy modern jogállam keretében.

Mindezen lényeges hiányoktól eltekintve, Szilágyi Dezső programbeszédje jelentékeny becsű s főleg reformtörekvései, szabad irányú, határozott elvei és feladatainak a jogfejlesztés törvényei szerint való megjelölése s általában ama nyílt szándéka által, hogy igazságszolgáltatást, minden vonalon javítani kész, bizalmat méltán keltett fel s érthetően találjuk, ha egy a függetlenségi, mint a mérsékelt ellenzéki párt vezérszónokai a miniszternek e nemű s a haza javára célzó törekvéseiben támogatásukat ígérték meg.

Mert a miket például a polgári peres eljárásnak a szóbeliség és közvetlenség elvei szerint való berendezése, a bíráskodási rendszer egyszerűsítése, a büntető eljárás reformja, a magánjog kodifikációja, a családi és vagyon jog rendezése stb. szempontjából felhozott — mind oly természetű kérdéseket tartalmaznak, melyeket éppen az ellenzéki pártok sürgettek, s ha tehát most egy aktív miniszter veszi be azokat programjába és készül azok megvalósítására — az ellenzéki pártok is csak az ügynek szolgálnak, ha a minisztert e nemű törekvéseiben támogatni kívánják.

Országgyűlés. A képviselőház ülése június 4-én. Az appropriáció vitája tegnap ismét izgatott jeleneteket szült; s ezek közt ért véget. Az ülés végén a részletes tárgyalás alatt Polonyi Géza beszéde keltett ismét óriási izgatottságot, mert Polonyi, midőn azt fejtegette, hogy a Tisza elleni harc szenvedélyességének erkölcsi jogosultsága van, fölemlelt valakit, a ki a szabadelvű párt tagja, s pénzért vállalkozik hivatalviselésre. Kimondhatatlan földzúdulás követte e kijelentést. A többség az illetőnek nevet követelte. Polonyi megnevezte Varady Gabort. — Erre halotti csend következett; s ez tetemet jelentett. A vita alatt a kormány-pártból Wekerle Sándor pénzügyminiszter szólalt fel, és a mult helyett (a bizalmi kérdés alapjait) a jövőre mutatott. — De erre a válasz nagyon egyszerű. Mi azt a jövőt sok tekintetben üdvözöljük, ha nem azon a multon akarunk fölepülni. De az a mult nem alkalmas arra, hogy fundamentum legyen. Azon minden beomlik. Az ellenzék részéről tenyes beszédek tartottak. Szóltak: Madarász József, báró Kaas Ivor, gr. Karolyi Gábor, Horánszky Nándor és Irányi Dániel. A szavazás felállással történt. S az ülés igen izgatott hangulatban oszlott szét.

A képviselőház a Margit-szigeten (Pártlakomák.) A hétfői viharos ülések derűs folytatása a Margitszigeten volt. A képviselőház egy-két órára a rózsák szigetére tette át tanácskozásait. Csak hogy e tanácskozások terített asztal mellett, zenező, pezsgő durrogás közt folytak. Hétfőn tartotta ugyanis egy a kormánypart, mint az ellenzék becsu-lakomáját az ülésszak berekesztése alkalmából. A kormánypart, vagy amint ők nevezni szeretik magukat, a „szabadelvű párt” nagy titokban már régen készült e dinománomra. „Tüntetési” akart Tisza nevelt, akinek tekintélyt a véderő-vita ugyancsak megtépte. Az ellenzék voltaképp csak e politikai tüntetés ellensúlyozására rendezte a lakomát, a mely igen fényesen sikerült. S míg a Margit-sziget felől vendégüljárás dícs-hymuszokat zengtek Tiszára, — addig egy pár száz lépéssel lejjebb a sziget alsó-vendégüljárásában, ugyanazon időben kemény igazságokat mondott Tisza viselt dolgairól. Az orsz. két ellenzék: a függetlenségi és 48-as és a mérsékelt ellenzéknek a fővárosban időző tagjai, mintegy százan, hétfőn délután, a margit-szigeti alsó vendégüljárás kitérőn sikerült lakomát tartottak. A lakomára folyamán az első pohárköszöntőt Horánszky Nándor a mérsékelt ellenzék tagja mondta, a függetlenségi pártot s ennek elnökét, Irányi Dánielt éltetve. Majd felállt Ugron Gábor és nagyhatású toasztot mondott a mérsékelt ellenzék vezérére gr. Apponyi Albertre. A lakomán, melyen a legvidámabb hangulat uralkodott, még számos pohárköszöntőt mondtak.

Az orsz. függetlenségi és 48-as párt hétfőn délután hat órakor Irányi Dániel elnöklete mellett tartott értekezletet a pénzügyi közigazgatás újraszervezéséről szóló törvényjavaslatot vette tárgyalás alá Szederkényi Nándor előadás mellett. A párt az általános alapelveket nem helytelenít, sőt a jelenlegi pénzügyi közigazgatást gyökeresen rendezendőnek tartja, azonban a javaslat olyan intézkedéseket tartalmaz, melyek a helyeseknek tartott intézkedéseket teljesen illusztrálják. A párt az általános alapelveket nem helytelenít, sőt a jelenlegi pénzügyi közigazgatást gyökeresen rendezendőnek tartja, azonban a javaslat olyan intézkedéseket tartalmaz, melyek a helyeseknek tartott intézkedéseket teljesen illusztrálják. A párt az általános alapelveket nem helytelenít, sőt a jelenlegi pénzügyi közigazgatást gyökeresen rendezendőnek tartja, azonban a javaslat olyan intézkedéseket tartalmaz, melyek a helyeseknek tartott intézkedéseket teljesen illusztrálják.

Vámbéry Konstantinopólyban. Vámbéry Armin a mult hó 31-én érkezett Konstantinápolyba, a hol a „P. Lloyd” értesülése szerint a szultán két szárnysegéde fogadta, s a palotába kíserte. Itt a szultán nevében Munir pasa üdvözölte és tartózkodása idejére lakosztályt kejelelt. Vámbéry a szultán palotájában lakik, de a külvilággal való könnyebb érintkezés kedvéért a „Hotel d'Angleterre”-ben is lakást tart, a hol az európaiak látogatását fogadja. Minthogy Vámbéry legutóbbi szereplése Angliában a törökök legmélyebb hálalaztatását költötte fel, természetesen a leglényesebb oktatásban részesül minden felől. A szultán egyik udvari fogatát és egy gőzhajócskát bocsátott rendelkezésére, szóval Vámbéry a szultánnak s a török népek ünnepelt vendége.

Ebesi kirándulás. Debreczen, június 4. A helybeli gazd. tanítványok harmadéves hallgatói f. hó 1-én, becslestani tanárjuk: Szűcs Mihály ur vezetés alatt, Ebesre tanulmányi kirándulást tettek, ottani nagybirtokos urak: Vecsey testvérek, egy berendezés, mint intenzív művelés tekintetében az alföldi gazdaságoknak bátran példányképpül szolgálható birtokukra. A birtokos urak szives meghívására folytán a kirándulók a reggeli vonattal indultak ki az Ebesre, hol a kedves házigazdák: Szabó Kálmán, Kovács Ferenc, Zador Lajos s Csanádi Jenő urak, rokonai s barátai kíséretében, még fogatokkal várták s fogadták a fiatal vendégeket azzal a lekötelező s bátorító szívélyességgel, mely az idegenkedő tartózkodást a bizalom s otthonosság kedves értetvével varázsolja át. Az első benyomás hatása alatt vígan haladt a menet az óráháztól a nedgyerdányra fekvő majorba, hol a magyar hazai asszonyok ideálját fogadta, ferje Vecsey Imre, sógora s kedves barátai által vezetett vendégeit, abban a modorban, melylyel a kö-

zelmultban is oly fejlethetlennül kedves emléküvé tudta tenni az első találkozást, mikor a gazdász ifjuság őt, mint bánya lady patronessét volt szerencsés üdvözölhetti.

Pompás vilás reggeli várta a vendégeket, mihez nem sok unszolás után hozzá is láttak. Rövid idő múlva, miután már az étés itvágy mindenki részéről kelőképpen kielégítve volt, indultak a gazdaság megtekintésére. Itt az ifjuságok, Vecsey urak gazdaságja, Papp György ur kalauzolta, ki mindenről oly beható magyarázattal szolgált, mi már magában is következtetni engedte nagyfokú szakértelmét a gazdaság minden ágában. Elsőnek megtekintett egy takarmányrépával bevetett tábla, hol éppen a töltőgetési munka volt folyamathan. Itt bő alkalom nyílt méltányolni a Papp ur által lenyegesen javított amerikai kapáló és töltőgető eke működését, mivel e készülék telt javítás — tekintettel a helyi talaj és művelési viszonyokra — az eredeti amerikai eket messze felmulja. Tovább nevé megtekintették a kalászosokat s hüvelyes veteményeket a végül a tengeri kaplást s töltőgetést, mely utóbbit munkák szintén a fenntebb említett, atalakitott lókapálva eszközöltették, oly tökéletességgel, mely az egész társaság érdeklődését valódi lelkesedéssé fokozta a kitűnő eszköz dicséretében. Felmentést keltett, hogy az ekeket egyes ökrök felszerszámozva (kumet szerszám) húzzák, mi hogy mily erő-s költség megtakarítás, bővebb fejtegetésre nem szorul.

Mintegy 1/2 óra tájban ért vissza körutjából a társaság a tanya, a hol pompás köbnyai sörrel oltották forróság okozta szomjukat. Több csoportra oszolva, egy néhány asztalok körül telepedtek le beszélgetésbe ereszkedve, mások a tekepályát vették használatba, mindaddig, míg nem felhívás érkezett az ebédhez. Hosszasnak tartanám itt e helyen a menüt leírni, legyen elég annyi, hogy pártatlanul jó s izletes ételnek hosszú sora került asztalra, kitűnő borokkal. Minden egyes fogas után szembeötölően emelkedett a hangulat s már a harmadik fogásnál hallatszott Szűcs tanár urnak ékesen hangzó „szállók az urakhoz”-ja. Gyönyörű gondolatok egész özöne volt egybeözve a kitűnően sikerült toasztban, mely a házi asszony O nagysága életétet foglalta magában, mit hosszan tartó, szivből jövő eljenzés követett. Sőt emeltek meg Szabo ur s az ifjuság köréből is néhányan, kik részint a házi gazdákra, mint pártatlan vendégszerzőkre, példányképpül felállítható mezőgazdákra, részint a vendégekre, részint az ifjuság üritettek poharaikat. A két óráig tartó ebéd után a belgazdaság megtekintése határozottat el, mint mindenütt, egy itt is a gondos s tapintatos gazda keze látszik működni, különösen megemlést érdemelnek a lovak, a gyönyörű csikók, lócsik, hogy ezen ágra az állattenyésztésnek kiváló gondot s figyelmet fordítanak. Ezután következtek a gazdasági épületek, a ló és ökor istálló s a kifogásatlan, tiszta s rendez gépszín, nagyszámú gépekkel.

Mindezt megtekintve, a délelőtti látogatást a délutáni egybevonva, önkéntelenül is minden ajkon azon óhaj nyert kifejezést, vajha minden magyar birtokos az ezeket követné, azon elvekből indulna ki, mint azt itt teszik, mert csak egy érhető el fáradozásainak sikere, csak egy emelhetjük nagy mértékben mezőgazdaságunkat s csak egy teljesíthetjük be a legnagyobb magyarnak azon mondanása: „Magyarország nem volt, — hanem lesz!” Egyszóval e készülék berendezett s kezelt gazdaság mindenkor alkalmas arra, hogy egy gazd. tanítványt hallgatósága róla példát vehessen s hogy ezt magának majdan mintául állíthassa fel.

A program befejezésével Szűcs tanár ur tartott oktatást, mely e gazdaság becslést foglalta magában, több practicus számítással a birtok jövedelmességét illetőleg. A mintegy egy óráig tartó eszmecsere után — mely egy szép gyepes helyen, a szabad ég alatt folyt le — újra visszatértek az urakba s itt eszedelve, különféle szórakozást kerestek magoknak. Itt gyújtó magyart dalokat hallottunk, Vecsey ur zongora kísérete mellett, amott vidáman beszélgető asztaltársaság kitűnő bor mellett, mely tovább menve aétalókat láthatunk, a gyönyörű kert tekerényes utain, a park egyik végében pedig vídám tekező társaság vetődött össze s minden dobás után élvezettel itták a kitűnő hűtött sör. Egy rövid óra múlva újra hangzott a felhívás vacsorához, mit a kedves háziasszony, hogy azt még kellemesebbé varázsolja — szép este levén — kint a parkban szolgáltatott fel.

Vigan, szípkorkázó kedvvel folyt a társalgás, megkezdődtek újra a felköszöntők, mind az idősebbek, mind az ifjuság részéről, bevettelve ismét Szűcs tanár ur kitűnően sikerült toasztja által, mit leköltött figyelemmel s élvezettel hallgatott, éljenezett meg az egész

asztaltársaság ismételt. De az idő e kérel-
hetlen kényur haladt feltartóztatlanul; ne-
héz szívvel vettek bucsut a kirándulók a ked-
ves háziaktól s megköszönve nekik a fényes
és szíves fogadtatást, megindultak az állomás-
hoz, hogy ott bevárják a hajnali vonatot,
mely kiragadja őket abból a körből, melyre
— a Debreczenből ma-holnap távozik — a
késő jövőben is szívökben a legkedvesebb em-
lekekkel gondolnak majd vissza a költővel:

Édes emlékezet, mint méz a virágból,
Lesz azon órákból, melyeket itt töltök.

KARCZOLATOK.

(Váradí redívus. — Az a „Genius” — Kortesi íze k.
— Főispáni kellek. — A lakomázók. — A mameluk
okle. — A „Veszta” — A tekintélyes férfiu.)

A szabadelvű pártnak ismét botránja
van.

A párt egy tagja — bizonyos Váradí
Gábor ur, kinek neve ismeretes Mármarosban
— 400 forintért helyet közvetített és helyi
ugyan az illetőnek nem szolgált, hanem köve-
telt tőle újabb összeget.

Egy nevtelen levél a ház elnökénél, Po-
lonyi Géza pedig leleplezte Váradí Gábort a
ház előtt.

Pedig Váradí Gábornak a neve — mond-
juk — ismeretes Mármarosban s e házában
kivált a híres rendje-affair óta, a
mely miatt őt, a ház akkori alelnökét, majd
becsútták.

Persze nem Budapesten — a hol
csak a kis tolvajok számára van dutyi — ha-
nem Bécsben, a honnét a házelnök urnak
futással kelle menekülnie...

Azóta Váradí Gábor — leszorúván
a politika teréről — még csak a honvéd-egy-
letekben szerepelgetett s legfőkébb a kor-
mányt ha képviselte a tisztántuli ev. ref.
egyházkerület gyűlésein.

Az az hogy csak hittük azt, hogy leszo-
rult a politikai térről s hogy azóta elvesztette
a kormányra minden befolyását. Pedig téved-
tünk, mert — a fentebbi esetből kifolyólag
— kétségtelen, hogy Váradí Gábor mint akkor
szerzett pénzért rendjeleket, úgy az em-
berek szemében még ma is van
annyi befolyása, hogy közve-
títhet pénzért hivatalokat...

Mert a kormánypárt nem
lökte ki önmagából, a kormány
hallgat reá s így — kivált mi-
koregés egyenlősége megfelel
a szabadelvű pártját külön
geniuszának — begráthatja a
pénzért a hiszékeny embereket.

Nos, a kormánypárt szabadelvűségnek
látszik tekinteni, ha valaki szabadelvűen bánik
el a tisztesség, az enyém, tied és övé fogal-
mainak korlátaival s szabadelvűen lóbalózdha-
tík ezeken s ugorhatik hol innen, hol túl,
csak — maradjon hűséges mameluk.

A szabad vélemény nyilvánítását
azok az emberek és nem a Váradí Gáborokat
míg egyszer a Váradí Gáborok miatt őket
lőki fel a szabad vélemény nyilvánítás!

Magyar nemzeti Géniusról beszé-
lünk...

S még ekkor is idegen szót hasz-
nálunk...

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA

Mihasznaságok.

(Kár elolvasni.)

Akárminő szemmel, akár mily álláspont-
ról nezzük a világot: rózsaszínű vagy sötét
szemüvegen, a dandy monokliján, vagy a tu-
dós pápaszemén keresztül; akár az első eme-
let erkélyéről, akár a pinzelakás szelelőlyu-
kán át, hintóból vagy omnibuszból, páholyról
vagy kakasulóról: első sorban azt látjuk,
hogy vannak hasznos, mihaszna és ártatlan
dolgok.

E minősítés természetesen saját édes
éntünkre vonatkoztatva történik. Hasznos az, a
mijszellemi és fizikai érdekeinkkel összhangzik,
mihaszna, a mi ezek iránt passzív közömbössé-
get tanúsít, ártalmas, a mi erkölcsi vagy anyagi
éntünknek tyuksemére hág.

Ha például, tisztelt közönség, e karczo-
lat önöket netán a kellemes szunyókálás álla-
potába juttatna, miután az álom jó, sőt a költ-
ők szerint édes is, világos, hogy e körü-
ményből önökre haszon, réám pedig annak
szerzői dicsősége haramlanék s így a nyere-
ség kettős lenne.

En azonban elég nagylelkű vagyok e di-
csőséget elegendő s szerényen megelégszem
azzal, ha olvasóim, ásitva bár, de ébren ma-
radnak.

A hasznos, mihaszna és káros fogalmának
együttes illusztrációját szépen tünteti föl a
következő debreczeni életkép.

A szellemek órájában, éjféltör, csönd
terül az alvó városra. Tudva van, hogy a

Mintha jelezni akarnók, hogy Génius
ur siessen jó példával előljárni s változtassa
a nevet 50 krajczáért gyorsan... magyarrá.

E kor specialitásai:

- torkok,
gyomrok,
pénzek,
érdemek,
beszédok,
politika és —

kortesi — főispánok!

Ha valahol képviselőválasztásra készül-
nek, a főispán veszi először is egy pár jó
vastag talpu — czipót.

Azután veszi meg egyebet is: sza-
vazatokat, lelkeket, bort és húst, hanem a
czipó az a legfőbb kellek, mert azelőtt a
politikai győzelmet kivitták a szónokok, most
pedig kitalpallják a — főispá-
nok.

Megesik, hogy a méltóságos főispán urak
egy-egy kapu alatt találkoznak a jámbor Kohn
Mórral, a ki, mint profgessionátus házaló, azzal
nyit be mindentüvé, hogy „mi van el-
adó?”

Csodálhatók-e, ha Kohn Mór ilyenkor a
Méltóságaikat collegának szólítaná?
Mert — mindegy az, hogy „mi van
eladó?” Ócska ruha? régi meggyőződés?
Csak háza laknak most mindkettőért!

A Margit-sziget egy részén bankettezik a
kormánypárt, másik részén a két ellenzéki
párt.

Kézbe szorult a nemzet és e felett tü-
nődik, hogy ugyan melyik lakomázó társa-
ság ad majd neki is enni?

Egy kormánypárti képviselő ismét ökö-
lél fenyegette az ellenzékét.

Különös, hogy a mameluk-tenyer, mely
megszokta, hogy réá mindig pottyanjon valami,
valami, oly hamar szorult most ököre!

Azt látja veszélyeztetve a mi pottyanni
szokott!

A mamelukokat a Veszta című hajó
szállította a Margitszigetre.

Nem Veszta-álákra, hanem Bakha-
nálákra.

Minden Veszta-lángot kioltott
már Tisza Kálmán. A vén-Duna-folyó du-
dolgatta, a mikor a sok beruggott mamelukot
vitte hazafele, hogy:

Zavaros a Tisza vize...

Irányi Dániel hangoztatja a hétfői
vitában hatalmas kritikáját. „Meglazította a
miniszterelnök az ország erkölcsi érzékét...”

Herman Ottó (felkel és átkiált a
kormányoldalról beszélgető képviselőkhöz) Fü-
gesszék fel tanácskozásukat! (Nagy zaj.)

Előnk kéri a függetlenségi pártot,
hogy legyen méltányosabb. Kormánypárti be-
szédok alatt az ellenzék sokkal nagyobb kon-
verzálást folytat

Irányi Dániel beszédét Tisza 75-iki be-
szédéből vett idézettel végzi s Tiszával kérdi,

debreczeni templom tornyok órái a kenyér-
rigység gyűlöletével viselkednek egymás
iránt, mit azzal demonstrálnak, hogy órajelző
tekintetében egymást hazudolják meg. A nagy-
templom órája, nyilván szabadelvűségéből leg-
elebb jár; ennek utése fölébreszti a hozzá
közelebb eső toronyórát, erre ismét egy máso-
dik ócsudik föl s így tovább. Így aztán az
utolsóinak maradt toronyóra körülbelül egy óra-
kor veri az éjfélt.

Legjobban konfundálhatja e körülmény
a temetői halottakat, kik, mint meg van álla-
pítva, éjfélenként szokták tartani halotti tánc-
szerteléseiket. Képzelné a rendőrség zavarát,
mert nem tudta melyik órának adjon hitelt,
melyek szerint nyissa meg és zárja be a
tulvilági dártdiót, hogy sem a temetői et-
tiquettet, sem a kísértés idejét pontosan
körülírő, zárórai szabályrendeletet meg ne
sértse.

Tehát egy ilyen bizonytalan éjféli idő-
ben megesik azon nem ritka eset, hogy valami
vidám társaság mulat egy e célra szen-
telt helyen, minőkben Debreczen sohasem szü-
kölködött.

A záróra ideje rég elmúlt, de azt csak
a belvárosban illik betartani. A külvárosok
mulatóhelyei, András bácsi jóvoltából, ősi sza-
badságukat csorbítatlanul megőrizték.

Azonban az ilyen hangos helyiség mel-
lett valami jámbor filiszter hánykolódik ván-
kosán; nem a haza gonja őrzi el lapos pillái-
ról az álmat, hanem a rémségek devernja
lármája, mely a lezuhott hálóspápnak keresztül
is megtalálja tüléhez az utat. A szegény al-
hatnám-lélek kinteljes hánykolódása közben
elgondolja, hogy ő ennyi és ennyi adót fizet,
hogy a társadalmi rend és polgári béke ál-

hogy lehet-e a hadsereg vezetését arra bízni,
a ki oka, hogy az ellenség betört?

Gr. Károlyi Gábor: Nyomorult
árulokra nem bizzuk! (Roppant zaj.)

Előnk: Gr. Károlyi Gábor képviselő
urat rendreutasítom. (A szelsőbal zajoson el-
jenzi gróf Károlyi Gábort.)

Irányi Dániel kijelenti, hogy a kor-
mány a nemzet bizodalma nem érdemes.
(Zajos helyeslés a bal- és szelsőbaloldalon.)

Ime, ezzel a tekintélytelen, így le-
dorongolható, gyáván a folyosókon bujkáló
firmával akarnak még továbbis kormányozni!

Szilágyi Dezső, Szilágyi Dezső — mu-
tassd ökleidet! Vörösmartnyal beszélve, ilyen
kompániában:

Hogy bir nyugodni hős Szilágyi?
Gili Balázs.

HELYI HIREK.

* József főherceg, a honvédség főparancs-
noka, ma este a 7 óra 17 perczkor érkezé-
vonattal, rendes kíséretével, városunkba jő.
Fogadtatására testületileg megjelennek a vasuti
indóházban a honvéd-tisztek, továbbá a városi
és megyei tisztviselők stb. Debreczenre nézve
mindig örömmel az, midőn a legmagyarabb
főherceg, falai között időzik, a mit a lakos-
ság külsőleg az által is nyilvánít, hogy a fő-
teri hazakel vannak lobogozva.

* Polgármesteri jelentés. Debreczen vá-
ros közigazgatási bizottsága ma d. u. tartotta
rendes havi ülését. A május hóról szóló pol-
gármesteri jelentés szerint rendőrség
által letartóztatott 98 egyen, ezek közül
a kir. ügyészségnek átadott 11, a többi
rendőri úton bünteték meg. Eltoloncoltatott
30 csavargó. Különböző iparnemek önálló gyá-
korolhatására 40 egyen látott el igazolvány-
nyal, kiktől ipardíj címűen 240 frt városi díj-
czimén pedig 110 frt vétetett be. Ipartörvény-
ellenes cselekményert 5 egyen büntetett
meg 35 frt erejéig. Munkakönyv 57 drb. ide-
iglenes igazolvány 5 drb adatott ki. A katonai
létszám volt közhadseregbeli 1160 ember,
449 lóval, honvéd 1066 ember, 158 lóval. —
együtt 2226 ember, 607 lóval. A lakosságnál
elszállásolva volt 124 ember 65 lóval. Előfo-
gat adatott 12. Állami adó fejében befizette-
tett a lakosság által 68,861 frt 81 $\frac{1}{2}$ kr. —
Hadmentességi díjból befolyt 153 frt 22 kr. —
Közmunka váltásból 4888 frt 40 kr. —
A közügyi bírósághoz beérkezett 370 ügy da-
rab, melyből elintéztet nyert 364 db. Végre-
hajtás 38; árverés 16 esetben foganatosítta-
tott. Felebbezés beadott 34.

* Két tűz egy napon. Tegnap este fele
két tűz is volt Debreczenben. Először — esti
1 $\frac{1}{2}$ óra tájban — szerkesztőségünk közelében
— a nagy hatvan-utczai 1571 sz. a. házbán,
mely Granát Ignác birtokát képezi, tört ki a
tűz s ott egy kocsiszín égett le. Másodszor
este 9 órakor a nagy-uj-utczai 1707 sz. a.
házbán támadt kényen-tűz. Mindket tűzet
szerecséres hamarosan elfojtottak.

* Meleg van. Már azokban a napokban
járunk, mikor minden egyéb dolog elveszti
érdekeségét s csak egyről tudnak beszélni az
emberek: a hősről. De erről aztán mindenki
beszél, mert mindenki szenved alatta. Az izzó
levegő szinte egeti arcunkat, s meg az ár-
nyekben is fullasztó a hőség. Hiába menekü-
lünk az uszodába, a szabadba s mindenhova. a
hol némi enyhülést reménylünk találni, hiába
fogyasztunk fagyialatot és hűsítő italokat: csak
ugy izzadunk, mint előbb. Az eső sem tud
igazában megeredni; ha egy-egy negyedóraig
esik is, nem sok hasznát látjuk, a nap hamar
felszárítja a nyomokat s a legkór hőmersekle-
te nem sokkal enyhült. Szóval úgy érezzük ma
gunkat, mintha egy óriási futó kemenczébe

dásait elvezze és ennek dacára saját háza
falán belül sem horgyoghat szíve szerint. Hely-
zetét elviselhetetlenné teszi az által hogy ko-
nokul hisz a zárórai rendszabályban és abban
hogy az ilyen szabályzatok azért készülnek,
hogy végre is hajtassanak bal- és külvárosok-
ban egyaránt.

Persze — a koresmárosnak egészen más
a nézete. Ime tehát ugyanazon tény a kores-
máros szemében a hasznosság, a nyugalmában
zavart polgárebán pedig éppen ellenkező szin-
ben tűnik föl. Helyezzzük most már a kettő
közé András bácsit, akkor megtaláljuk azon
harmadik egyént, kire nézve az egész
historia teljesen küzömbös s ki a non
intervenczió bölcs elvehez alkalmazkodva,
sem egyik, sem másik fél mellett nem tör-
lőndszát.

Ebből látni, hogy a dolog minéműsége
azon hatás szerint itéltetik meg, melyet egyik
vagy másik irányban gyakorolnak. A legeg-
szerűbb tárgyban is fel lehet találni a haszon
és kár feltételeit.

A gyapot magában véve egyike a legjám-
borabb anyagoknak. De kerüljön bele valami
vékony ikrajú ballerina harisnyájába tölte-
nek, akkor már a csáb veszedelmes eszköze-
vé válik. Viszont: ha valaki egy csipet-
nyit vesz belőle, oly egészségügyi dugasz-
gánant alkalmazhatja a füleiben, mely sok
bajnak veszi elejét; ellenben ha az oroszor-
szági nihilista légeyásvalló itatja, az ártat-
lan gyapot egyszerre halált, megsemmisítést
osztó tulajdonságot nyer s a czar testi egész-
ségére nézve végzetes fenyegetést hordoz
magában.

Vagy vegyünk egy személyt p. o. egy
polgármestert. Ha ott ül az íróasztala mellett,

volnánk zárva. Ha már most ekkora a hő-
mikor még hivatalosan nincs is itt a nyár,
milyen lesz majd a kánikula?

* Csaldas tizesbankjegyekkel. Az utóbbi
hetekben az osztrák magyar banknál feltűnő,
nagy számmal váltanak be tizes bankjegyeket,
melyekből egy körülbelül 2—3 millimeter szé-
lességű bankjegy szelet hiányzik. A bank szá-
bályszerűleg egy frotot von le az ekkép meg-
szakított bankjegyek értékeiből. Kétségtelenül
bűnös manipuláció forog fenn s a csalók célja
nem lehet más, mint a különböző szegle-
tekből bankjegyeket összeragasztani. Ily mó-
don 60 drb. tizesből 61-et lehet készíteni.
Most a bank részéről figyelmeztetik a közönsé-
get, hogy megcsontított bankokat ne fogadjon el.

* A királyi táblák székhelyei, habár a
decentralizáció határozottan terve van
veve, még nincsenek megállapítva. E választ
adta egy a miniszterelnök, mint az igazság-
ügyminiszter Temesvár küldöttségének, mely
azt kérelmezte, hogy Temesvár legyen a kir.
tábla egyik székhelye. „Qui habet tempus,
habet vitam” — mondja a régi latin köz-
mondás, így Debreczennek is leven meg ideje
megtenni a szükséges intézkedéseket, remé-
ljük, hogy az illetékes korok ki is esz-
közik azt, hogy városunk is kapjon királyi
táblát!

* A képviselőház elnöke leiratot intézett
városunk hatóságához, melyben tudatja, hogy
gr. Degenfeld Lajos mandátumáról lemondott
s ennek következtében Debreczen II-ik vá-
lasztó kerületében elrendeli az új választást.
A központi választmány legközelebb összeül
s kitűzi a választás napját. Dr. Csiky Kálmán
tudatta a deb. kormánypárt elnökével, hogy
a jelöltséget elfogadja.

* A gazdasz jünialis — melyről már em-
lített tettünk — 1. hó 19-én tartatik meg. A
meghívók szétküldése folyamatban van s a kik
tevédsébb meghívót nem kaptak volna, de
erre igényt tartanak, ebbeli igényüket a Szé-
chenyi-utczai 1896. sz. a. házbán deli 12—2
óráig sziveskedjenek bejelenteni. — A meghí-
vókban így hangzik: „A deb. m. kir. gazd.
tanácszat halgatósága 1889. évi jünius hó
19-én, a nagyerdőn a „Dobos” Pavillon ter-
mében olvasó-köre javára zártkörű gazdasz
jünialis rendez, melyre czimzettet és b. esa-
ladjat tisztelettel meghívja. A rendezőseg, —
Beleptíj-díj szemelykent 1 frt. Felhívások
közönnettel fogadtatnak. Jegyek előre váltha-
tók: Szent-Királyi és Kalenda, Gyenes Lajos,
Beke László és Zádor Lajos urak udzletében
és este a pentárnál. — Kezdeté 8 órakor. A
mulatság kedvezőtlen időjárás esetében is
megtartatik.”

* Eljegyzés. Biber József, esztári ev.
reform. lelkész folyó hó 2-án jegyet váltott
Debreczenben Kálmán Lőrincz kezes
s művelt leányával: Juliska kirassonnyal. —
Aidas és boldogság kísérje az új pár szép
irnyét!

* Nagyvárad és Debreczen vetélytársak
voltak már a régi időben, századokkal ez-
előtt. Hol az egyik, hol a másik kerekedett
felül, kulturális, ipari, kereskedelmi és poli-
tikai tekintetben. Ez a versengés végered-
ményben aztán mindkét város emelkedésére,
fejődésére vezetett. Ha Várad egy tekin-
tetben túlszárnyalta Debreczen, ez másban
hozta helyre a kettőjük közötti távolságot. —
E százados vetélykedésnek egy érdekes ese-
teről tesz említést Dr. Bekésy Károly a
„Kolozsvár”-ban. Példaképe emond egy
esetet, mely Hunyadi Matyas korában tört-
tent a kolozsvári iparos-polgársággal. Ezt
az aktuális értekellet bíró esetet követ-
kezőleg beszéli el Dr. Bekésy Károly: —
A nagyváradí káptalan meg Matyas
király többszöri parancsának dacára is a
Váradon átmenő kereskedőtől szerelött ma-
gas vámoikat szedték, vagy áruikat elvette.

Egy v.
József, 48-ik-
vesz el nyom-
lebotlásakor,
azt jelölte, ha
tona, sokan é-
a táblát nem
Elemery Aure-
putol jobbra,
helyeztetta a
kái fogja ott
kezetet.

* H. B.
alkalmából a
tályba is to-
kimeni, és a
jó szolgálatot
kenyelmese-
közlekedik.

* Ipar-
les. Ipar-
országos ipar-
gúnak fel-
utasította az
hogy az ipar-
a szakmunká-
evi munkaidő-
törtent beje-
ben pedig a
szakbavagó
nyitványnyal-
ben az illet-
köszegi elől-
is ellátandó-
lyeknek alap-
felevig min-
is csak ellaga-
másolatának
kiadhatók.

* Arany
egyik legsze-
mut az arau-
megenekelet-
Hajdan, mik-
s minden et-
költsézet is
és hamisítva-
holgynek ara-
valóságban c-
Ma ez máské-
hoszi szemé-
görgő és rón-
hőzőiket ara-
azonban ak-
ezert lelkesed-
valóságban c-
tudjuk, hogy
Lukreczia, ko-
jának egy res-
Milanóban, az

Hazánk
legkitünőbb savanyúvize
a
mohai
STEFANIA
forrás.
Semmilyen más savanyúvíz ezzel nem
mérkőzhetik.
Kapható: **Csanak József és Szabó**
Zsigmond fűszerüzletében.



Korona-forrás legisztaabb és legolgosabb égvényes savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni főoktelep árucarnoka ajánl:

friss töltésű „Korona-forrás“
és egyéb ásványvizeket,
mindennemű fűszerárúkat,
tisztán kezelt
vörös és fehér gyógyborokat,
oliva és ásvány gépolajat, vaselint,
legjobb minőségű
kocsi kenőcsöt
jutányos árak mellett.

Tisztelettel
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debr. főoktelep árucarnoka.
N.-várad utca, megrház mellett.

Korona-forrás legisztaabb és legolgosabb égvényes savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.

Friss ideit töltésű

Bikszádi, Bártai, Bilini, Bor-
széki, Budai keserű, Czigel-
kai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, „iblay“
Iwándai, Karlsbadi, Korit-
nyitzai, Krondorfi, Lipiki
„iblay“ Margit, Marienbadi,
Mohai „Agnes“ Mohai „Ste-
fania“ Parádi, Pirmonti
„aczélförás“, Pálnai, Rochi-
tsi, Saldschützi, Salvator, Sel-
ters, Szolyvai, Szulini, Preb-
lai, Veghlesi, „Veratorrás“ ter-
mészetes gyógy- és borvizeket.

Továbbá
olajba tört készfestékeket
minden színben, Lenkenczét
(firnist), szobapadló fénymá-
zokat, és mindenféle festé-
keket, lackokat, ajánl

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyuladt foghúst
gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és kezződését megátalítja; a
szájüzt azonnal megszünteti napontai használatnál

cs. és kir. udvari fogorvos és udv. szálító, valódi

Dr. POPP világszerte hírt szajvize
készer olya nagy p laczokban mint edd g.
Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr. POPP fogpasztája, mely a legjobb és legfinomabb
Dr. POPP Anatherin fogpasztája, mely a fogak tisztán tartására és
a foghús megráncsítására.
Dr. POPP fogpora ragyogó fehérségű fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más
fogporok a fogak zománcát megsértené.
Dr. POPP növényesszappana a legjobb gyógy-pipere szappan, mindennemű
borkötések ellen és különösen fűrdőkhöz.
Dr. POPP NAPRAFORGO (szap) (nem glicerin). A legújabb és a legfinomabb illat-
VÉNUS (szap) pipere szappanok. A hirt bírsonyfa-ommt teszik.

Arak: Anatherin-szajviz 50 kr., 1 frt. és 1 frt 40 kr., Anatherin fogpasztája tégelyben 1
frt 22 kr., Aromikus fogpasztája 35 kr., Fogpor dobozban 63 kr., Növényesszappana 30 kr., Napra-
forgo-szappan 40 kr., Venus szappan 50 kr., E szerek kaphatók: Debreczenben: Dr. Rotszánk,
Mihalovics I., Tamassy B., Örvényi O., Tóth B., Murakózy K. és Balázs O. gyógyszerészeknél és
Csanak J. Geréby F. Szentkirályi és Katalna, Braun M. Weisz A. és Stern A. és teatvère
kereskedésében.

Orvosi elismerés.
Tisztelt Collega ur!

23 évig oly szájajban szenvedtem, mely néha nagyon fájdalmas és
kellemetlen volt, úgy, hogy gyakran meg az évésben és a beszédben is
gátolt. Több budapesti és bécsi orvost és tanárt consultáltam a bajom miat,
de eredmény nélkül. Míota azonban az Ön méltán feldicsért Anatherin-
szajvizét használok, azóta teljesen megszabadultam kellemetlen bajomtól és
csak azt sajnálom, hogy korábban nem alkalmaztam. Nem mulasztom el,
hogy Önnek e kitünő hatású szeréért őszinte köszönetet mondjak.
Őszinte tisztelője
L. Patonán
Dr. Lövinger, járási orvos.

A LEGJOBB
Szivarka Papir
A VALÓDI
LE HOUBLON
Francia Gyártmány
CAWLEY & HENRY cégtől
PÁRISBAN
UTÁNZÁSTÓL MINDENKI ÓVATIK!

Forakár az Osztrák-Magyar monarchiában: O. T. KANITZ & Co., F. O. S. im. Himmeli, 3, WIEN

RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen.

Magyarország leghíresebb s leg-zensav-
dusabb ásványvize. a
SZOLYVAI.
mely savanyúvíz, borral vegyítve, a leg-
kellemesebb üdítő italt nyújtja; gyomor-
és idegbajokban gyors és kitünő segélyt
ad; tüdő, hörgbántalmaknál, húgyeső-
hólyag hurutoknál és járványos beteg-
ségek alkalmazásával kitünő gyógyszer
képez.

A szolyvai víz csak akkor tekinthető
friss töltésű, valódi, hamisítatlannak
ha a dugasz külszínén, ugyszintén a
czimlapon e czég:
„GERMAN és BODNAR“
olvasható.

Megrendelhető: Szolyván, Bereg megye
az ásványvízforrás igazgatóságánál;
kapható bárhol minden fűszerkeres-
kedésben.
Hazafini tisztelettel
GERMAN és BODNAR
gróf Schömborn Bucheim Ervin ura-
dalmi ásványvíz bérnök.

Előnyös vásárlás!

Pokroczok és lótakarok legelső és
legnagyobb bizományi raktára nálam
lévén, engedélygyva adhatom azokat u. m.
lótakarokat, mindenféle szegélylyel
díjra 1 frt 80 kr., ugyancsak 130 cm szé-
les és 180 cm hosszú díjra 1 frt 75 kr. Sargaszőrű
takarók díjra 2 frt 75 kr. Berkeosi takarók díjra
3 frt 50 kr. Urasági takarók díjra 4 frt. Burreit
— selyem takarók a legszebb színekben u. m.
veres, kék zöld, narancs sat. strafos díjra 3 frt 50 kr.
Kapható utánvet, vagy előleges pénzbeküldés mellett.

Export-Etablissement Weiss
Wien I. Sellergasse 7.

DEBRECZENBEN,
a „Margit“ fürdő-intézet telepén ün-
onnan épített, s a mai tudomány színvo-
nalán álló

HIDEGVIZ GYÓGYINTÉZET
folyó hó 25-én megnyilt.

Helyi vasuti közlekedés, — nyilvános
telefon-összeköttetés, — arnyas sétá-
nyok, — kitünő vendéglő. — Vidéki
vendégek ellátásáról gondoskodva van.
Intézeti orvos:
Med. Univ. Dr. TIHANYI SÁMUEL.

Kimerítő program k a fürdő pénztár-
nál és kívánatra a vidékre bérmentve
megküldenek. — Elköjegysek a fürdő
pénztárnál bármikor elgadatnak.

HAMBURG-AMERIKAI
POSTAHÁJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.

Közvetlen német postagőzhajózás

Hamburgból Newyorkba
minden szerdán és vasárnapon.
Hávreből Newyorkba
minden kedden.
Stettinből Newyorkba
minden 14 nap alatt.
Hamburgból Nyugatindia
havonként egyszer.
Hamburgból Mexicóba
havonként egyszer.

A társaság postagőzlelei kitünő ellátás mellett
egy hajósokában mint a fődélközben
elhelyezett utazóknak is a legpompásabb
utazási alkalmatnyújtja.

Étesítést nyújt a vezénylő megbi-
zott Bécsben IV. Wieden, Weyring-
gasse Nr. 12.
Tapasztalt ügynőkök nagy fizetés
mellett kerestetnek.

10 méter = 1 ko 1 frt 50 kr.
Rawar Debreczenben:
Ganovszky Lajosnál,
B.-Gyulan: özv.
Feh János-
néval.

Kristóf Feren-
féle
padozat készítő.

szagtalan
és hamar szá-
radó.

Ig n könnyen kezel-
hető s bárki által könnyen
alkalmazható a padozat fényeze-
sére. Kapható különböző színek-
ben, valamint szin nélkül is csupán
fényezésre. Minták és használati utasí-
tások **Kristóf Feren** raktárában **Bar-**
lin és Prágában, ezen padozat fényezés
feltalálójánál s egyedüli gyártójánál.

104
433.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat
ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül
és az 1887. aprilis hó 18-án Budapesten
teremt általános magyar malom-gyűlésen
megállapított s 1887. é. június 1-én életbe
lépett eladási, nézeti és szállítási módo-
zatokra vonatkozó egyezménynek szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
100 klg.

AB. Asztali dara nagy és aprószerű	15 60
C. Szinte középszerű	14 60
O. Küalyliszt	14 60
1. Láugyliszt	14 20
2. Montyliszt	13 80
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	13 20
4. 2-od	12 80
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	12 40
6. Szinte 2-od	11 40
7. Közép kenyérliszt 1-ső	10 60
8. Szinte 2-od	10 —
8 1/2. Barna 1-ső	9 40
8 1/2. Szinte 2-od á 70 kg.	8 40
9. Lábliszt	70 6 80
10. Veres liszt	50 —
11. Finom korpa zsákkal	50 4 —
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg	3 60

A finom és durva korpa árából ed-
dig engedélyezett 5% tölt engedmény a
fennemlített egyezmény folytán szintén
bászünítettett.

Debreczen, 1889. május 5.

Kifőzött
Helyben és
Fél évre
Negyed évre
Egyre

A lap mellett
közlemény
1889. május
18-án
Közlemény
Közlemény
Közlemény
Közlemény
Közlemény

A mul-
ember hite
péterhofi pa-
minden orv-
montenegrói
Az hi-
voltak jeles
csességű ál-
tolták a he-
tesnek talál-
kott a mind-
s ha jól la-
Még a
nesnek, hogy
Szegényebb-
miért ne
milliónál tö-
fizeti a ciz-
Az ist-
vendége tisz-
jon. Közös-
tak cseleked-
A hol-
pohárban g-
csölsére: o-
zelem, mely
szavakban
De mi-
cziója csak
hallgattatás
talmas czár-
a mit pityó-
felséges ajk-
számba mon-
Igy tö-
A mi-
pezgős pok-
szel fejében
a monteneg-
vári orosz
ilyeténképp
Monte-
egy et le-
egészségére
A mi-
nyomda-
vette az
sajtója.
Magya-
Legtö-

A „DEB-

Ira-
Nálun-
dig senki
meg nem
aztan meg-
meg kell az-
kad. Vakon
szedelemnek
attól vissza-
Az en-
eves korába
hátára; az
általános sz-
ünepélyes-
Kérés,
nált; szeg-
bokrot, hogy
legénynek a
ilyen öreg
felele isteni
Muki bácsi
akár csak a
re csak az
— Mi-
A csa-
akkor érte
megtudtuk,
szébb leány
met, a ki a
hozzá olyan
pedig jogot
denki, hogy
Vihary husz
hez nől is